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Законодавчі новели п’ятої групи єдиного податку у розвитку молодіжного 

підприємництва 

Останнім часом набирає популярності молодіжне підприємництво, у тому числі в 
Україні. Все більше номінантів премій «Top 30 Under 30» є працівниками та/або власниками 
стартапів або молодого бізнесу. В таких умовах у грудні 2019 р. до Верховної Ради України 
було подано проєкт Закону України № 2615 «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо встановлення спеціального податкового режиму» [1], що передбачає внесення 
змін до структури спрощеної системи оподаткування. Так, пропонується додати п’яту групу 
єдиного податку (ЄП) спеціально для «стартапів». При цьому визначається стартап як «ново-
створений суб’єкт господарювання (юридична особа або фізична особа – підприємець), який 
ще не визначився з формою оподаткування». Тобто, вибір підприємцю не обмежений лише 
ФОП, але кожен ФОП може лише раз скористатися п’ятою групою ЄП. 

Загалом концепція законопроєкту може бути корисною для стимулювання розвитку моло-
діжного підприємництва, оскільки спрямована на допомогу підприємцям, які лише починають 
господарську діяльність і намагаються зорієнтуватися в організації налагодження бізнесу, 
обранні системи оподаткування та поданні податкової звітності. Передбачається встановити 
пільговий період у дев’ять місяців з моменту державної реєстрації стартапу, протягом якого він 
звільнений від обов’язку нарахування, сплати та подання податкової звітності з податків та 
зборів, у тому числі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування 
(ЄСВ). Щоправда, встановлено обмеження: якщо дохід стартапу протягом перших дев’яти 
місяців діяльності перевищить суму 300 тис. грн, (а також по закінченню строку 9 місяців), то 
така особа впродовж одного місяця повинна визначитися з формою оподаткування і перейти на 
неї. В іншому випадку такий стартап автоматично буде переведено на загальну систему опо-
даткування. 

Варто вітати такі законодавчі новели для розвитку підприємців-початківців, проте назива-
ти цю п’яту групу ЄП стартапами було недалекоглядно, тому що це спрощує розуміння 
стартапу, усуваючи обов’язкові для нього ознаки інноваційності, а закони повинні базуватися 
на фундаментальних наукових знаннях. 
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